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Massachusetts Teknoloji Enstitusu-Fizik Bolumu
Fizik —8.01 Odev # 10 1 Aralik 1999

Konu derste anlatilmadan énce konu hakkinda okumaniz siddetle tavsiye olunur.

Ders Tarihi icerdigi Konular Okuma

#33 Cuma 12/3  Kinetik Gaz Teorisi - ideal Gaz Kanunu PIVoT  Sayfa 494 — 504
Izotermal Atmosfer Not Aliniz!
Faz Diyagramlari — Faz Gegigleri

#34 Pts 12/6 Mukemmel Kuantum Dunyasi Not Aliniz!
Klasik Mekanigin Gegersizligi

#35 Car 12/8 Arkadasinizi Getiriniz

Bu édev igin herhangi bir teslim giinii yok ve buna not veriimeyecek.
Cozimler 10 Aralik giinii Web te yayinlanacaktir.

10.1 Davulu Kaldirrmdan Yukari Cikarmak

M katleli ve R vyarigapli bir silindir caddede yaya kaldirrmina dayanarak
durmaktadir. Yaya kaldirrminin yiksekligi h’ dir. Bir ip silindirin eksenine her iki
tarafindan (P ve Q noktalarina) baglanmistir (sekilde sadece P noktasini
gosteriyoruz). ipleri (esit kuvvetle) silindirin eksenine dik olarak a acisiyla
silindiri sadece kaldirirma ¢ikarmak igin yatay bir diizlemde ¢ekiyoruz.
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a) Bu kuvvetin (2 ipin birlestiriimesi sonucu) silindirin agirligina orani nedir?
Cevaplarinizi a, 6, M ve g ye bagli olarak belirtiniz.

b) a agisinin hangi degerinde, a) sikkinda bahsedilen oran minimum ve hangi
aci degerinde oran maksimumdur. 8 = 30" olarak aliniz.

10.2 Zor, Zorlanma ve Salinimlar

400 kg'lik bir kutle 5 m uzunlugunda 1 cm g¢apindaki bir iple asiliyor. Kutleyi
denge konumundan 3 cm asagiya cekiyoruz (zorlanma, zor ile orantihidir). ipin
kutlesi 400 kg’dan ¢ok kuguk oldugu i¢in onu ihmal edebilirsiniz.

a) Bunu yapabilmek i¢in gereken kuvveti hesaplayiniz.
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b) Simdi kutle serbest birakilyor ve dikey yodnde saliniyor. Hareket bir Basit
Harmonik Hareket (SHO) midir? Salinimin periyodu nedir?

c) Simdi kitleyi denge konumundan 10 cm asagi c¢ekip serbest birakiyoruz.
Zorlanma hala zor ile orantili. Simdi hareket bir Basit Harmonik Hareket (SHO)
midir?

d) ip kirimadan ne kadar kiitle asabiliriz? Bu durumda ipin ne kadar uzun olacagi
hakkinda fikriniz nedir?

10.3 Arsiment Prensibi

Homojen bir tahta blok hacminin 2/3 suya batmis bir sekilde yizmektedir. yagda
hacminin % 90 batar. Yagin ve tahtanin yogunlugu nedir?

10.4 Arsiment Prensibi ve Salinimlar

Silindir seklinde bir tahta ¢ubuk suda dik durumda olacak sekilde bir ucundan
asilmigtir. Suya batan kisminin uzunlugu 3 m’dir. Cubuk denge konumundan
uzaklastirilarak birakiliyor. Salinimin periyodu nedir? Eger atmosfer basinci % 5
artarsa, periyottaki degisim ne olur?

10.5 Nihai Kopma Gerilimi - sayfa 378, problem 63

10.6 Isin Hiizmesi Emicisi-Isi Glici - sayfa 537, problem 13
10.7 Atomlarin Yogunlugu - sayfa 512, problem 17

10.8 Dalgi¢ Cani-Ideal Gaz Kanunu - sayfa 513, problem 24
10.9 Su Alti Dalisi (Scuba Diving) - sayfa 512, problem 16
10.10 Yiiksek Rakim Balonlari - sayfa 512, problem 21
10.11 Diinya Atmosferi - sayfa 513, problem 28

10.12 Petrol Boru Hatti - sayfa 535, problem 5
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